



Суббота, 22 мая 1943 г.

ГОТОВЬТЕСЬ К КРОССУ

23 мая большим спортивным праздником на стадионе «Динамо» начнется традиционный профсоюзно-комсомольский кросс.

Подготовка к кроссу идет по-веселому. Оргкомитеты в районах, городах и областях, профсоюзные и комсомольские организации на местах проводят агитпробы, эстафеты и спортивные выступления, готовят места для проведения соревнований, разрабатывают порядок и календарь проведения кросса.

Участие в кроссе — это соревнование на выносливость, на физическую закалку, соревнование, в котором воспитываются волевые, сильные люди, способные перенести трудности и тяготы походной жизни.

В соответствии с этим программа кросса. Участник его должен не только успешно пробегать дистанцию, но и уметь бросить гранату, преодолеть препятствия, перелезть по-пластунски.

По условиям соревнования участники кросса считаются лива, установленные во всех трех видах, установленные программой, и уложившиеся в нормы ГТО.

Отсюда ясно, как тщательно должна быть проведена подготовка участников кросса. Правильно поступит комсомольский комитет, организовавший этот вид соревнований, организовавший и кроссу систематическую тренировку его участников по нормативам ГТО. Тренировки и девушек Сухими тысячи в беге, метании гранаты, учатся преодолевать препятствия, перелезть по-пластунски. Действительно готовятся к кроссу учащиеся ремесленных училищ и школ ФЗО Грузии. Молодые бойцы всеобщего физкультурного движения готовятся к участию в кроссе. По предварительным подсчетам в первый день в кроссе примет участие только по Тбилиси более 10.000 человек.

Нельзя забывать, что задача кросса не ограничивается выявлением лучших, по развитию комсомольских и физкультурных организаций, его цель — массовое волевание трудящихся в военно-физическую подготовку и сдачу норм комплекса ГТО. Именно потому при определении победителя преимущество получают организации, сумевшие привлечь к соревнованию наибольшее количество участников по отношению к общему числу работающих.

Задача профсоюзных, комсомольских и физкультурных организаций — сделать кросс по-настоящему массовым соревнованием, школой физической закалки и подготовки боевых резервов для Красной Армии.

В фашистском лагере пленных

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ АРМИИ. 21 мая. (Спец. корр. ТАСС). О новых, потрясающих фактах зверской расправы немецко-фашистских палачей над пленными бойцами и командирами Красной Армии рассказывает красноармеец, вырвавшийся из фашистского плена.

Вот что сообщил о своем пребывании в лагере смерти Штетин Булгакин.

— Вечером немцы захватили нас на поле боя гдето в районе, не способный оказать сопротивление, привели нас в лагерь смерти Штетин. Там нас держали в нечеловеческих условиях. Мы работали на земле и в шахтах. Они казнили каждого человека на деревенскую колоту и блин.

Боец Алабушев рассказывает:

— В лагере над нами гонимались ежедневно. Мы вынуждены были работать на земле и в шахтах. Они казнили каждого человека на деревенскую колоту и блин.

Боец Алабушев рассказывает:

— В лагере над нами гонимались ежедневно. Мы вынуждены были работать на земле и в шахтах. Они казнили каждого человека на деревенскую колоту и блин.

Боец Алабушев рассказывает:

— В лагере над нами гонимались ежедневно. Мы вынуждены были работать на земле и в шахтах. Они казнили каждого человека на деревенскую колоту и блин.

Боец Алабушев рассказывает:

— В лагере над нами гонимались ежедневно. Мы вынуждены были работать на земле и в шахтах. Они казнили каждого человека на деревенскую колоту и блин.

Боец Алабушев рассказывает:

— В лагере над нами гонимались ежедневно. Мы вынуждены были работать на земле и в шахтах. Они казнили каждого человека на деревенскую колоту и блин.

Боец Алабушев рассказывает:

— В лагере над нами гонимались ежедневно. Мы вынуждены были работать на земле и в шахтах. Они казнили каждого человека на деревенскую колоту и блин.

Боец Алабушев рассказывает:

— В лагере над нами гонимались ежедневно. Мы вынуждены были работать на земле и в шахтах. Они казнили каждого человека на деревенскую колоту и блин.

Боец Алабушев рассказывает:

— В лагере над нами гонимались ежедневно. Мы вынуждены были работать на земле и в шахтах. Они казнили каждого человека на деревенскую колоту и блин.

Боец Алабушев рассказывает:

— В лагере над нами гонимались ежедневно. Мы вынуждены были работать на земле и в шахтах. Они казнили каждого человека на деревенскую колоту и блин.

Боец Алабушев рассказывает:

— В лагере над нами гонимались ежедневно. Мы вынуждены были работать на земле и в шахтах. Они казнили каждого человека на деревенскую колоту и блин.

Социалистическое соревнование колхозников Грузии и Урала

За всемирную колхозную помощь фронту

Колхозникам и колхозницам артели „Свой труд“ Сухоложского района Свердловской области

Отважное письмо колхозников артели имени Баираво сел. Кода Татричарского района Грузинской ССР

Дорогие товарищи! С большой радостью ознакомилесь мы с вашим письмом, в котором вы вызываете нас на социалистическое соревнование за лучшее выполнение первомайского приказа товарища Сталина.

Социалистическое соревнование колхозников Сталинского Урала и колхозников Грузии еще больше укрепляет дружбу народов Советского Союза, способствует усилению нашей помощи фронту.

В дни великой отечественной войны, которую ведет советский народ против фашистских ордов Гитлера, наш колхоз работает по-военному. Самостоятельным трудом на полях, на животноводческих фермах, в садах и виноградниках мы помогаем нашей Красной Армии громить недруга.

Честно выполняя свой долг перед родиной, перед Красной Армией, наш колхоз полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам хлеба, натуроплате МТС, сдал в фонд обороны 1.020 пудов пшеницы. Колхозники нашей артели сдали в фонд Красной Армии из личных запасов 1.027 пудов пшеницы. Кроме того, колхоз сдал в 1942 году авансом в счет поставок 1943 года 303 пуда мяса, 1.860 пудов сена. План мясных поставок текущего года выполнен нами досрочно к 15 мая. К 10 мая мы полностью рассчитались с государством по поставкам шерсти.

Весенний сев на площади в 380 гектаров мы закончили досрочно. Кроме того, по плану просадили колхоз засеял сверх плана в фонд обороны и братской помощи 5 гектаров зерновых культур и 0,5 гектара фасоли, поставил на откорм 28 овец и 5 голов крупного рогатого скота.

Принимая ваш вызов и включаясь в социалистическое соревнование колхозников Грузии и Урала, мы берем на себя следующие обязательства.

С посева зерновых площадью в 950 гектаров получить урожай на 85 пудов с гектара, чечевичи с площади 50 гектаров получить по 50 пудов, фасоли с

площадью 10 гектаров — по 145 пудов, подсолнуха с 62 гектаров — по 60 пудов, помидоров с 1,5 гектара — по 850 пудов, лука с 2 гектаров — по 800 пудов, капусты с 1,5 га — по 1.500 пудов, бахчевых культур с 2 гектаров — по 1.000 пудов, 10 гектаров полновоспелого винограда — по 300 пудов с гектара, с 5 гектаров плодородного сада — по 250 пудов яблок и абрикосов.

Успешно развивается в нашей артели общественное животноводство. К 1 января 1943 года колхоз по плану должен иметь 1.550 овец, но уже сейчас на нашей ОТФ насчитывается 2.500 овец. Наше обязательство — сохранить все поголовье баранов, не допустить отхода молодяка. По крупному рогатому скоту обязуемся перевыполнить государственный план на 3 процента.

Мы еще больше усилим нашу работу о колхозном годе, выратим и далим Красной Армией, нашим славным кавалеристам лихих коней.

Приближается сезон, уборка урожая зерновых. Весь уборочный инвентарь у нас приведен в боевую готовность. Мы принимаем обязательство провести севооборот и уборку хлеба в короткие сроки, без потерь.

Братья и сестры, колхозники и колхозницы Сталинского Урала! Ответом на первомайский приказ товарища Сталина всемирным усилением помощи фронту. Далим Красной Армией, населению наших городов больше хлеба, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов, сделаем все для нашей победы над немецко-фашистскими захватчиками.

«Все для фронта! Все для победы!» — под этим лозунгом будем самоотверженно трудиться на наших полях и плантациях, на животноводческих фермах.

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует нерушимая сталинская дружба народов Советского Союза!

Да здравствует наш родной товарищ Сталин!

Письмо подписали: И. ДАЛАКИНИВИ — председатель колхоза, К. МИКИРТУМАШВИЛИ — директор колхоза, К. ДЕМЕТРАШИВИЛИ — секретарь колхозной организации, В. НАИРАДЗЕ — агроном, А. ДОЛБИДЗЕ — зоотехник, Д. ДЖАХАНИШВИЛИ — колхозник, В. КВАВИЛАШВИЛИ — колхозник, участник отечественной войны, Е. ПАПАШИВИЛИ — молочноярочный фермер, В. КВАВИЛАШВИЛИ — заводчик овец, Г. МИКИРТУМАШВИЛИ — колхозник, участник отечественной войны, И. ПОЧКАИШВИЛИ — бригадир садово-винограднической бригады, колхозник-стахановец, И. ПАПАШИВИЛИ, Т. МИКИРТУМАШВИЛИ, Ш. ДАЛАКИНИВИ, М. ВИПАТАШВИЛИ, Т. ГАГАШВИЛИ, Н. АЛАГАРДОВА, Н. ВЕКТАШАВИЛИ, Т. ИРМАНИШВИЛИ, И. КВАВИЛАШВИЛИ, И. КВАВИЛАШВИЛИ, К. КУЗМАШВИЛИ, Е. ДЖАХАНИШВИЛИ и др.

В г. Бугаево сложился народный артист республики Юза Франциш Зардалишвили. Родился Ю. Зардалишвили в 1883 году в семье кузнецкого учителя. Рано потеряв отца, он вынужден был оставить школу и заниматься о добычей средств к существованию семьи. Он работал учеником в кондитерской, затем, переехав в Батуми, поступил рабочим на завод Ротшильда, позже в течение двух лет плавал на судне.

В Батуми Ю. Зардалишвили познакомился с гастролирующим здесь Лео Мехашвили, который, узнав о талантах юного Ю. Зардалишвили, оценил его способности. В 1899 году привлек Ю. Зардалишвили к работе в Кузнецком театре. В Кузнецком Ю. Зардалишвили проработал в течение восьми лет.

Овладев актерским мастерством, Ю. Зардалишвили с успехом выступал в классическом репертуаре, а в дальнейшем стал тубировать Лео Мехашвили в ролях Франца Моора, Кина, Гамлета, Урвала Агосты, Чапкого, Раскольникова и др.

После Буганса артистическая деятельность Ю. Зардалишвили в течение 12 лет в основном протекала в Тбилиси.

Его сценический талант и энергия широко развернулись после установления в Грузии советской власти. Ю. Зардалишвили был назначен комсомольским труппы театром, затем комсомольским театром им. Руставели. В 1923 году на него было возложено руководство труппой Кузнецкого театра, а в 1925 году — организация и руководство Государственным драматическим театром в г. Поту. В дальнейшем, по приглашению Кота Марджанишвили, он вернулся во вновь организованный коллектив Кузнецкого государственного театра, где работал артистом и заводчиком труппы. В этот период он

и липшишниками, загоревшись поросло охотой, что задерживает нормальный рост скота. Большое количество ореховых посадок не орошается, местами кусты даже вырублены (Пальский район).

Почти ни в одном колхозе в насаждении мелкого ореха не производится промышленная обработка почвы, часть насаждений заросла калачной.

В отдельных колхозах Гальского сельсовета производится похозяйственная порубка основных ветвей ореха, всасывая явный характер использования древесины орехника на топливо, изгородь и другие цели.

Под ореховыми насаждениями в Западной Грузии заняты тысячи гектаров, однако ни в одном районном земетопе не предусмотрено в штате агроном или агрохимик по мелкому ореху. В результате, из-за отсутствия нормального агрохимического ухода урожайность мелкого ореха недостаточно высокая.

Культуре мелкого ореха необходимо уделять больше внимания. Надо провести в короткий срок инвентаризацию насаждений мелкого ореха с учетом возрастного состава и состояния площадей, организовать ореховые плантации, обеспечить охрану насаждений. На сильно поврежденные орехом плантации надо провести сплошное омоложение насаждений, в зрелый период обеспечить опрыскивание железным купоросом против липшишников и мхов.

В штатах районных земетопов необходимо предусмотреть агрономов по мелкому ореху, ответственных за систематическое проведение всех агромероприятий, направленных к оздоровлению культуры мелкого ореха и повышению его урожайности.

Почетная задача работников райземетопов и заводских организаций — обеспечить на местах все условия для широкого развития ценной культуры орехника.

Р. ЧИХИЕВ, нац. агитколхозно-сельскохозяйственного отдела Грузокосревкома, Тбилиси.

Выступление Черчилля на заседании конгресса США

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Вашингтона, что английский премьер-министр Черчилль выступил с речью на совместном заседании сената и палаты представителей США. Конгресс встретил его аплодисментами, длившимися несколько минут.

Черчилль напомнил, что прошлой семнадцать месяцев с тех пор, как он в последний раз выступил на заседании конгресса. «Итак, дней мы тяжело трудился, страдали и держали плечом к плечу в борьбе против жестокого и мощного врага», — сказал он. — Мы действовали в тесном сотрудничестве во многих частях света, на суше, на море и в воздухе. Когда я в прошлый раз прибыл сюда, Союзные Штаты были охвачены гнетом в связи с вероломным нападением Японии на Пёрл-Харбор и возобновлены объявлением Союзными Штатами войны Германии и Италии. Я скажу совершенно уверенно, что в те дни, когда мы уже вели длительную борьбу и в течение года вели ее в одиночку, я не мог не испытывать чувства облегчения, вызванного осознанием того, что мы стали связаны общей опасностью, глубокой гармонией и возвышенной любовью — вместе эту ужасную борьбу до конца любой ценой. Опыт долгой жизни и побуждения моего сердца породили во мне уверенность в том, что лет через пять будет выигран будущий мир, чем братский союз наших двух народов как во время войны, так и в мирное время.

Здесь разрешите мне сказать вам следующее: пусть никто не предполагает, что мы, англичане, не заинтересованы в такой же степени, как и Союзные Штаты, в том, чтобы вести непрерывно и неустанно войну против Японии. Я прибыл сюда, чтобы сказать вам, что мы будем вести эту войну рука-об-руку с вами так, как это требуется в интересах наилучшего стратегического использования наших сил, то есть пор, пока наша грудь дышит и кровь течет в наших жилах. Разумеется, важную роль в войне против Японии должна сыграть крупная сухопутная армия и воздушные и морские силы, — сепаратистами Англией на восточной границе Индии. В этой части света заложена одна из возможностей оказания помощи Китаю, заключающаяся в том, что мы возмужаем к изучению уже в течение долгого времени. Оказание немедленной эффективной помощи Китаю является одной из наших наиболее настоятельных общих задач.

Во время совещания в январе 1942 года, проводившихся между президентом и мной и между нашими высшими техническими советниками, для нас было очевидно, что поражение Японии не означало бы поражения Германии, по разрозненности неизбежно означал бы крах Японии. Осознание этой простой истины не означало, что по следует одновременно действовать с обеих сторон, и действительно, большая часть сил Союзных Штатов используется в настоящее время на тихоокеанских фронтах. В соответствии с тем общим разделением функций, которые мы приняли в результате работы, проведенной в январе 1942 года, Союзные Штаты взяли на себя главную задачу ведения войны против Японии и оказания помощи Австралии и Новой Зеландии в их обороне против японского вторжения, которое казалось тогда значительно более близким, чем сейчас. Мы же взяли на себя главное бремя борьбы в Атлантике. Это было естественным, так как, если бы основной океанский путь, соединяющий наши два народа, не был сохранен в неприкосновенности, Британские острова и весьма крупные силы, находящиеся на них, были бы парализованы, и их гибель была бы неизбежной. Мы с охотой осуществляем в полной мере нашу задачу.

Хотя я считал опасность, которую представлял для нас подводный дождь, чрезвычайно большой, я с твердой уверенностью полагаю, что она не только будет отражена, но и устранена.

О Британских островах мы ведем также основное воздушное наступление на Германию, и в этом нам оказывает блестящую поддержку авиация США, базирующаяся на Союзном Королевстве. Она оперирует главным образом днем, тогда как наша авиация действует ночью.

Нет никакого сомнения в том, что авиация союзников уже значительно превосходит по численности воздушные силы Германии, Италии и Японии, а производство новых самолетов в союзных странах в еще большей степени превзошло производство самолетов противника. Век эту воздушную войну, Германия и Япония наивно воображали, что нанесут решающие и окончательные удары с тем, чтобы терроризировать великие и малые нации и заставить их подчиниться своей воле. И именно в этой воздушной войне эти преступные нации начинают проявлять первые признаки смертельной усталости.

Крупные центры германской военной промышленности, и в частности Рур, подвергнутся беспрепятственному опустошению.

Где бы ни находились и где бы ни развивались эти промышленные центры, они будут разрушены, а население, занятые производством вооружения, будет расеяно. Если ему не правится то, что его ожидает, пусть он расееется заранее по своей воле. Этот процесс будет продолжаться беспрепятственно, с постоянным усилением веса бомб и интенсивности удара до тех пор, пока германский и итальянский народы не откажутся и не свернут чудовищную тиранию, которая зародилась и выросла в среде каждого из них. Пока же наше воздушное наступление заставляет Германию отключать во все возрастающей пропорции ее боевые средства с фронтов для организационной защиты от воздушных нападений.

Мы также сходимся в том, что трудно как можно скорее обрушить всю нашу совместную воздушную мощь на военные объекты, расположенные на территории Японии. Хладнокровный расстрел американских летчиков японскими правительством свидетельствует не только о его варварстве, но также и о его пагубном страхе перед возможностью победных налетов. Перед теми, кому поручено руководство войной, стоит задача преодолеть всевозможные военные, географические и политические трудности и начать необходимый и желанный процесс превращения японских городов и военных центров в руины, ибо они должны быть превращены в руины для того, чтобы мир снова поднялся во всем мире.

Крупная проблема, стоящая сейчас перед Союзными Штатами Америки и несомненно в меньшей степени перед Англией, заключается не столько в создании армии или в большом расширении производства оружия и самолетов, ибо это производство уже идет полным ходом и

уже достигнуты огромные успехи и чудесные результаты, сколько в том — как наиболее эффективно использовать силы в обстановке ожесточенной подводной войны на широких океанских просторах, на морях, в болотистых и в горных районах и джунглях в различных частях света. Такова наша задача.

Потому во всех наших военных планах мы должны вдохновляться, проникаться и схватываться с проникновенно и благоприятными для нас условиями, в которых мы действуем, в наибольших масштабах, как можно скорее, и вступать в бой с противником повсюду, где это будет выгодно, и мы скажем — повсюду, где это только будет возможно. Таким образом, мы сможем достигнуть того, чтобы благодаря нашим действиям на суше, на море и в воздухе, силы нашего противника истощались с максимальной быстротой.

Современная война является тотальной, и для того, чтобы ею руководить, необходимо, чтобы технические и профессиональные руководители поддерживались и в случае необходимости направлялись главами правительств, обладающими познаниями, дающими им возможность привести в движение не только военные, но и политические и экономические силы, и направить их к одной цели. Таковы принципы, которые заставили президента предпринять дальнее путешествие в Вашингтон, и эти же принципы привели меня сюда. Мы оба искренно надеемся, что в недалеком будущем мы сможем осуществлять то, что мы так долго добивались, а именно — встретиться с маршалом Сталиным и, если возможно, с генералиссимусом Чан Кай-ши. Но что касается того — как, где и когда это произойдет, — то это такой вопрос, который я не могу осветить в данный момент, а если бы и мог, я, конечно, не сделал бы этого.

Тем временем мы делаем все возможное, чтобы поддерживать теснейшую связь между всеми руководителями и странами, активно участвующими в ведении войны.

В 1942 году, во время моего пребывания здесь, были разработаны планы, на основании которых была осуществлена памятная высадка американских и английских войск во Французской и Северо-Западной Африке, результаты которой являются сейчас предметом всеобщего восхищения. Конечно, это весьма воодушевляющий пример того, что может быть достигнуто англоамериканскими и американскими, сотрудничающими рука-об-руку. Это породило уверенность в том, что если они будут действовать так и дальше, то вряд-ли когда-либо окажется неуспешным для них как в области военной, так и в области менее сложных проблем мира.

История поставит эту победу в ряд с наиболее крупными победами, как классический пример того, как надо атаковать противника в момент избранной нации, и в избранном нами пункте. К нам присоединились мужественные французские части, которые теперь превращаются в мощную армию под отважным руководством генерала Жиро.

Мы нанесли противнику удар, который равновесил удару, нанесенному у Сталинграда, удар, который в высшей степени полезен нашим героическим русским союзникам, ведущим ожесточенную борьбу. Все это опровергает утверждения нацистов и фашистов, будто бы парламентские демократические страны не способны к эффективному военному содействию. Теперь мы дадим и другие доказательства этого. Следует признаться, что в Северной Африке мы действовали лучше, чем сами ожидали. Осуществлению наших планов помогли неожиданные моменты, которые во много раз усилили результаты проведения этих планов в жизнь. За это мы признательны интуиции эфрейтора Гитлера (продолжительные аплодисменты).

Мы можем заметить, как я уже предсказал в палате общин три месяца назад, что та же рука, то же неслепое упорство, которое обрекало фельдмаршала фон Паулюса и его армию на уничтожение у Сталинграда, привели наших врагов в Тунис к этой новой катастрофе.

В то время, как мы планировали эту крупную совместную операцию в Африке, мы рассчитывали стать хозяевами Туниса еще до окончания прошлого года. По физической и психологической раде, нанесенной нами противнику, обученный, который прошил наши войска в суровой школе войны, и то, что английский и американский генеральные штабы связаны теперь в единое целое — все это является преимуществом, нашего превосходства до, что мы ожидали. Германская фабрика для изготовления ракет, насколько глупо это многократно развлекать, насколько глупо эти многочисленные армии. Пусть они не обольщаются себя иллюзиями! Другие операции, которые развернутся в надлежащий момент и осуществление которых зависит от обучения большого числа солдат и доставки больших масс технических средств, ни в какой степени не задержат упорными боями в Северном Тунисе.

Господи Президент, война в Африке закончена. Африканская империя Муслини и стратегия эфрейтора Гитлера одержаны.

Господи Президент, война в Африке закончена. Африканская империя Муслини и стратегия эфрейтора Гитлера одержаны.

Господи Президент, война в Африке закончена. Африканская империя Муслини и стратегия эфрейтора Гитлера одержаны.

Господи Президент, война в Африке закончена. Африканская империя Муслини и стратегия эфрейтора Гитлера одержаны.

Господи Президент, война в Африке закончена. Африканская империя Муслини и стратегия эфрейтора Гитлера одержаны.

Господи Президент, война в Африке закончена. Африканская империя Муслини и стратегия эфрейтора Гитлера одержаны.

Господи Президент, война в Африке закончена. Африканская империя Муслини и стратегия эфрейтора Гитлера одержаны.

Господи Президент, война в Африке закончена. Африканская империя Муслини и стратегия эфрейтора Гитлера одержаны.

Господи Президент, война в Африке закончена. Африканская империя Муслини и стратегия эфрейтора Гитлера одержаны.

Господи Президент, война в Африке закончена. Африканская империя Муслини и стратегия эфрейтора Гитлера одержаны.

Господи Президент, война в Африке закончена. Африканская империя Муслини и стратегия эфрейтора Гитлера одержаны.